

Отзыв

на выпускную квалификационную работу бакалавра заочной формы обучения филологического факультета КГПУ им. В.П. Астафьева Шестаковой Надежды Александровны «Приемы изучения сложноподчиненного предложения в 9 классе»

В последнее время много внимания уделяется проблемам развития связной речи на уроках русского языка, а умение грамотно, содержательно, уместно говорить на заданную тему целесообразно формировать при изучении синтаксиса сложного предложения. Недооценка важности этой темы при обучении речи, а также отсутствие единых подходов к преподаванию сложноподчиненного предложения, обуславливает **актуальность** данной работы.

В первой главе Шестакова Н.А. подробно описала классификации СПП, представленные в лингвистической и методической науке. Проанализировала возможности школьных учебников для изучения СПП. Студентка продемонстрировала хорошее знание методической, педагогической и лингвистической литературы по избранному вопросу.

Во второй главе дипломного сочинения автор выделила наиболее эффективные, но мало используемые в школьной практике по данным проведенного экспериментального исследования приемы изучения СПП. Вызывает интерес применение в рамках этой темы технологии РКМЧП.

Данная работа имеет несомненную практическую значимость. Предложенный в рамках эксперимента дидактический материал может быть использован в школьной практике.

Студентка сумела реализовать поставленные цели и задачи, содержание ВКР позволяет говорить о том, что она представляет собой самостоятельное исследование, отвечает всем требованиям, предъявляемым ФГОС к работам подобного типа, и может быть рекомендовано к защите.

Научный руководитель:

к.п.н., доцент

каф. современного русского языка

и методики

Лукьянова О.В.

